



留声精彩乐章 唱响美好未来



3月13日晚,北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。

闭幕式上,一部巨大的留声机出现在国家体育场中央,此刻的鸟巢宛如一个绚烂的人生舞台。一幕幕动人的赛场瞬间化作一个个跳动的美妙音符,组成一首首难忘的精彩乐章,回荡在灿烂星空,唱响美好未来。

九天的冬残奥赛事汇聚成一股磅礴的力量,标注了残疾人体育运动的新高度。这并非告别的时刻,而是崭新的起点,人们相约共建一个一起向未来的美丽新世界。
据新华社

2021年度丽水市精品二十四节气节庆活动评选活动举行

跟着节气游 花园乡村 和着拍子品 丽水味道

□ 记者 刘焯恒 黄晓俊

本报讯 小暑时节莲都区太平乡举办的枇杷节、春分时节遂昌县举办的问茶节 3月11日上午,跟着节气游 花园乡村,和着拍子品 丽水味道 2021年度丽水市精品二十四节气节庆活动评选在市图书馆举行,来自全市各地的基层政府、农业主体等现场展示各具特色的节气活动,展销内涵独特的产品产业。

从清明前后的缙云黄茶节,到秋分时节松阳斋坛乡的第十四届农耕文化节;从芒种期间云和梯田的开犁节,到临近年关的庆元 月山春晚。千百年来,辛勤的丽水先民在处州这片古老的土地上播种、耕耘、收获,既培育了包括香菇、雪梨等在内的物质财富,也留下了宝贵的民俗和节庆活动等丰富的精神财富。

经过前期选拔,评选活动当天共有16个项目入围。依托烧饼这一特色产业,缙云新建镇举办了多届烧饼节。镇党委书记张伟峰介绍,烧饼是乡愁富民产业的有效载体,也是村集体增收的主要渠道。首届精品二十四节气节庆活动评选会,既为我们搭建了展示自身的平台,也提供了相互学习借鉴的机会。

龙泉城北乡是农业大乡,其中猕猴桃尤为驰名。作为陈述人,乡党委书记李文秀见证了小果子引领村民富、集体强的历程。她说,举办这样的活动,既有利于传统文化的传承,让更多年轻人感知和熟悉中华民族的精神渊源,也有利于推动乡村产业振兴,加快 共富 步伐。

不管是从视觉上,还是内容上,今天的活动都称得上是一场视听盛宴。特邀专家丽水学院资深教师、美学专家钱咏老师在活动中点评道,

选手们的专业讲解,让她领略到了九县(市、区)的非遗文化风采。

经过激烈角逐,最终,黄帝缙云、乡愁味道 2021庆丰收 缙云烧饼节获金奖,松阳县第四届农民丰收节古市 卯山仙橙 系列活动等3个活动获银奖;天下龙泉、一路向北 猕猴桃采摘季暨2021年城北好物集市活动等10个活动获铜奖;果香太平 云享枇杷 莲都云上枇杷节等2个活动获优胜奖。

二十四节气是联合国教科文组织认定的人类非物质文化遗产,是中华农耕文明的瑰宝。市农业农村局乡村产业与市场信息处处长林军明说,市农业农村局将围绕丽水 山 字系品牌建设,通过做深文化、做精产业、做亮特色,吸引更多的游客,进一步提高乡村文化软实力,助推乡村产业大发展,实现农民大增收。

■看得见的幸福 这里是丽水 我们

3岁起就会敲鼓,一首曲子听两三遍就能演奏出来

遂昌8岁 鼓娃 吴俊文:乐玩传统乐器 敲出最炫民族风